

Владимир ВАЖЕНИН

Первая встреча решила всё

На областном радио я работал около 5 лет. И можно было еще столько отработать... но пришлось уволиться. До сих пор не могу себе этого простить... Мне и сейчас не верится, что я, простой парень из небольшой заводоуковской деревни, в свое время попал на радио областного масштаба. Сейчас, в это «ужасное» время, у меня бы наверняка не получилось. А тогда, благодаря, конечно, случаю, мне удалось стать корреспондентом радио. А случай этот представился неожиданно. В 1989 году я учился в Тюменском государственном университете на филологическом факультете. Однажды нас, будущих журналистов, привезли на экскурсию на радио. Побывали мы почти во всех кабинетах и аппаратных, познакомились с сотрудниками. Особенно мне запомнилась встреча с Джалиндой Владимировной Заводовской. Она была руководителем сельскохозяйственной редакции. Кто бы мог тогда подумать, что она возьмет меня на работу. Надо отдать ей должное за то, что она «сделала» из меня настоящего корреспондента.

Я научился беседовать с людьми, записывать на пленку интервью, «монтировать» по-журналистски собственные авторские передачи и даже вести программы в прямом эфире.

А началось все с первой командировки в мой родной Заводоуковск. Джалинда Владимировна дала мне задание побывать в музее ОПХ – самого лучшего тогда заводоуковского хозяйства. Мне повезло, что героиней моего первого интервью стала Ольга Константиновна Уланова, супруга первого директора хозяйства Веденя Ивановича Архипова. Она стала моей крестной «матерью», как радищика. Она очень интересно рассказывала о музее. Интервью получилось яркое и живое. Из него можно было сделать не одну передачу. Так я и стал работать на радио. Весной 1990 года я поехал в следующую командировку в Ишимский район. Там я уже делал репортажи с посевной. Конечно, они давались мне сложно, надо было много работать над собой, и в первую очередь над дикцией. Но главное, я уже вошел во вкус работы корреспондента, мне

нравилось ездить по селам и деревням юга области. Я часто бывал на фермах, общался с простыми людьми, доярками, скотниками. За пять лет работы на радио удалось успеть многое. Я объехал почти все районы юга области, летал в командировки на Север.

Работа на радио полностью изменила мою жизнь. И даже сейчас, когда я давно уже не работаю на радио, каждое утро слушаю передачи Анатолия Омельчука, Надежды Трацевской, Людмилы Губановой и других ведущих. Еще недавно они были моими коллегами. На планерках мы с ними обсуждали передачи, у них я учился работать.

И все же главный мой учитель – Джалинда Владимировна Заводовская. Она вывела меня, как говорят, в люди, пыталась сделать из меня мастера своего дела. Думаю, это у нее получилось. Я активно и очень серьезно работал, старался делать интересные, творческие передачи. Искал в сельской глубинке неординарных, с изюминкой, людей. Поднимал в радиопередачах актуальные проблемы деревни. Например, в Сладково я за-

писал цикл передач о плохом водоснабжении села. Они получились очень убедительными. Многие жители мне даже писали и звонили с благодарностями. В Бердюжском районе я не остался равнодушным к судьбе вспомогательной школы. Даже заместитель главы области Александр Алексеевич Горохов давал мне комментарий по этой проблеме. Я рассказывал о фермерском движении в авторской программе «Фермер». Не проходил мимо сельской культуры. Очень любил ездить в Сладковский и Викуловский районы. Там и до сих пор у меня много друзей. В Сладково познакомился с участниками народного хора. Их песни я использовал в одной из своих программ. Получилось очень интересно. Особенно мне запомнилась встреча с Валентиной Дмитриевной Михиенко, руководителем Викуловского ансамбля «Вечерки». Я и сейчас с ней поддерживаю добрые отношения. Очень помогали в работе радиокорреспондента главы районов: с теплотой вспоминаю Владимира Федоровича Ведерникова, главу Ишимского района в те годы, и Василия Алексеевича Шевкунова из Сорочкина.

В 1990–1995 гг. был радиожурнал «Сельская жизнь». Это детище Джалинды Заводовской, которое долго продержалось в

эфире, почти 30 лет. Я рад, что был одним из авторов этого журнала. Мои наиболее интересные интервью и репортажи были опубликованы именно в нем. Например, беседа с Екатериной Шавриной, записанная в Заводоуковске. Это одно из лучших моих интервью на радио. После, когда в Тюмень приезжал председатель правления Газпрома Виктор Черномырдин, будущий премьер-министр России, я записывал с ним интервью по просьбе Джалинды Владимировны. В 1992 году на совещании в Новосибирске я взял интервью у председателя правительства – Ивана Степановича Силаева. На международном симпозиуме в Суздале Владимирской области мне удалось записать интервью с помощником президента Америки. Все это было, все сохранилось в памяти. Теперь мне даже не верится.

Много было интересных встреч и бесед за время работы на радио. И жаль, конечно, что пришлось уволиться. Это моя ошибка. И если бы меня сейчас пригласили работать на радио, я был бы счастлив. Потому что радио для меня очень многое значит. Я его постоянно слушаю, стараюсь быть в курсе всех событий в Тюмени и в области.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

Преподаватель Тобольского государственного пединститута (1973). С 1974 по 2004 г. – ст. преподаватель, доцент кафедры русской литературы ТюмГУ. Воспитал целое поколение ведущих и журналистов ГТРК «Регион-Тюмень».

Автор более 60 научных работ по теории и истории русской детской литературы, русской поэзии. Член худсовета ТГУ, председатель бюро областной макаренковской секции при Тюменском отделении Педобщества РСФСР. Руководил поэтической студией университета, член Союза журналистов (1991). Печатался в газетах «Литературная Россия», «Тюменский курьер», «Тюменский комсомолец» («Наше время»), «Тюменская правда» и др., в журналах и альманахах «Север» (Петрозаводск), «Урал» (Свердловск), «Эринтур» (Ханты-Мансийск), «Мир Севера» (Москва), «Сибирское богатство» (Тюмень), «Элита-Region» (Тюмень) и др. Автор глав в коллективных монографиях «Ермаковские перезвоны» (Тюмень, 1996), «Литература Тюменского края» (Тюмень, 1997), научно-публицистических книг «Страна Тюмения в региональной литературе после 1985 года» (Тюмень, 1988), «Такая культурная жизнь» (2004).

Активно сотрудничал с ГТРК «Регион-Тюмень». С 1999 г. – обозреватель культуры региона в авторской радиопрограмме «Субъективно говоря». До последнего был на рабочем месте – скончался во время записи очередной программы в радиостудии ГТРК «Регион-Тюмень».

Почетный работник высшего профессионального образования РФ (2002), лауреат премий «Золотое перо» (2003), «Публицист года» (2004).